
 
 
 

 

 
 
 

Testování týmů poskytujících služby za asistence psa - cesta 

dobrovolnického týmu 
Ve Výcvikovém canisterapeutickém sdružení Hafík, z.s. se neustále snažíme posouvat vpřed, držet 

krok se zkušenými zahraničními organizacemi a řídit se aktuálními vědeckými poznatky z oblasti AAS 

(Animal Assisted Services), tréninku a testování psů. Investujeme naše zdroje do kontinuálního vzdělávání a 

také do vzájemného sdílení a předávání zkušeností s dalšími odborníky, díky čemuž dokážeme poskytovat 

kvalitní služby, které jsou plně v souladu se současnými světovými trendy. 

Na přípravu, vzdělávání a testování nových zájemců o služby za asistence psa klademe velký důraz. 

Komplexně zaměřená příprava a otestování celého týmu, tj. dobrovolníka a psa, podléhá dlouhodobému 

procesu. Ten zahrnuje informační schůzku, PADA testy, náhledy dobrovolníka při praktickém provádění 

AAS, vstupní testy, náhledy dobrovolníka se psem v přípravě při praktickém provádění AAS a teoretickou + 

praktickou přípravu zakončenou závěrečnou zkouškou týmu. Díky tomuto náročnému procesu je poté 

zajištěna připravenost týmu na setkávání se s klientem a erudované praktikování služeb za asistence psa. 
 

Informační schůzka  

Každý zájemce o spolupráci s Výcvikovým canisterapeutickým sdružením Hafík, z. s. musí ještě před 

započetím přípravy absolvovat tzv. informační schůzku. V rámci informační schůzky se noví zájemci 

dozvídají o základních pravidlech fungování organizace a o podpoře, výhodách, ale i povinnostech budoucích 

dobrovolníků. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Náhledy při praktickém provádění AAS  

Po absolvování informační schůzky čeká zájemce další krok, do kterého se prozatím zapojí bez svého 

psa. V této fázi se zájemce účastní náhledů na poskytování AAS našimi zkušenými dobrovolníky, ať už v 

různých typech přijímajících zařízení či na jednorázových akcích. 

 



 
 
 

 

 
 

PADA testy 

Příprava týmu poskytujícího služby za asistence psa u nás začíná kvalitním výběrem psa pro práci 

v AAS. Řídíme se totiž tím, že pokud v AAS nebude spokojený pes, nebude spokojený pravděpodobně ani 

klient. Při tomto výběru u psů sledujeme určité povahové vlastnosti, které predikují, že budou při práci v AAS 

spokojeni a práce je bude naplňovat. Pro identifikaci těchto vlastností používáme tzv. PADA test (z anglického 

„Personality Assessment of Domestic Animals“), který v rámci pečlivě zvolených sub-testů posuzuje povahu 

domácích zvířat. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vstupní testy 

Vstupní testy jsou složeny z několika disciplín, v rámci nichž se hodnotí spolupráce a komunikace psa 

s psovodem, poslušnost a ovladatelnost, chování psa v neobvyklých situacích, a dispozice psa k výkonu 

služby za asistence psa. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Náhledy dobrovolníka se psem v přípravě při praktickém provádění AAS 

Po splnění vstupních testů je týmu složenému z dobrovolníka a psa vystaveno potvrzení o přípravě na 

výcvik týmů poskytujících AAS. Od této doby se tým v přípravě zapojuje do praktikování služby za asistence 

psa na jednorázových akcích pod vedením zkušeného týmu poskytujícího AAS. 

 



 
 
 

 

 

 

Výcvik týmů poskytujících služby za asistence psa 

  Každý tým, který má zájem praktikovat služby za asistence psa pod Výcvikovým canisterapeutickým 

sdružením Hafík, z. s., je povinen absolvovat několikadenní speciální výcvik zakončený teoretickou a 

praktickou zkouškou. Výcvik je zaměřen na přípravu týmů na setkání a práci s klientem a na kvalitní provádění 

AAS. Zahrnuje teoretickou část a následně část praktickou, včetně modelových cvičení se psem a také přímý 

kontakt psa s klientem v přijímacím zařízení. 

  Během teoretické části získají dobrovolníci znalosti z oblasti etologie psa, moderního etického 

tréninku, veterinární péče a první pomoci u psa, úvodu do problematiky AAS, základních pojmů a procesu 

AAS a principů a zásad AAS během přímého poskytování služeb u klientů. K tomuto základnímu přehledu si 

dobrovolníci vybírají své zaměření pro budoucí praktikování AAS. V současné době se mohou vzdělávat 

v oblasti práce s dítětem či seniorem jako účastníkem AAS a také v rámci poskytování služeb za asistence 

zvířat u osob se specifickými potřebami (ADHD + ADD, mentální postižení, poruchy autistického spektra, 

tělesné postižení, zrakové postižení či sluchové postižení + narušená komunikační schopnost). 

  V rámci praktického výcviku a modelových situací se tým složený z dobrovolníka se psem následně 

zdokonaluje ve všeobecné praxi v AAS, a hlavně se připravuje na spolupráci s vybranou cílovou skupinou 

klientů, dle zaměření teoretické přípravy. 

 

 

 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

 

 



 
 
 

 

 
 

 

Na konci tohoto procesu je dovednostmi a znalostmi vybavený tým připravený poskytovat kvalitní 

služby za asistence psa. Tím však naše společná cesta nekončí, ale naopak teprve začíná������. Naše týmy se 

snažíme podporovat ve všech potřebných oblastech po celou dobu jejich výkonu služeb za asistence psa. 

Jelikož si jejich práce velmi vážíme, poskytujeme jim také benefity uvedené v následujícím grafickém 

přehledu. 

 
 


